
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เร่ือง รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ีหน่ึง ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ 
ข้อ ๓๓ วรรคสี่ กำหนดให้เลขานุการสภาท้องถิ่น ดำเนินการปีดประกาศรายงานการประชุมที่สภาท้องถิ่นมีมติ 
รับรองแล้วในท่ีเปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือให้ประซาซนท่ัวไปทราบ

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้ประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจำปี 
พ.ศ. ๒๔๖๔ ระหว่างวันที่ ๗ -  ๒๑ มกราคม ๒๔๖๔ เรียบร้อยแล้ว จึงขอปีดประกาศรายงานการประชุมสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ดังกล่าวตามรายละเอียดแนบท้ายน้ี

จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน

ประกาศ ณ วันท่ี ๒๒ มกราคม พ.ศ. ๒๔๖๔

(ลงซ่ือ)
(นายทา แสงตะวัน)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์



บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ีหน่ึง คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ 

วับพุธที่ ๑๓ มกราคม ๒๕๖๔ เวลา ๐๙.๓๐ น.
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
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ระเบียบวาระท่ี ๑ 
ประธานสภาฯ

ท่ีประ'ชุม

ระเบียบวาระท่ี ๒

มติท่ีประ'ชุม

ระเบียบวาระท่ี ๓ 
ประธานสภาฯ

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

เร่ิมประ'ชุม เวลา ©๙.๔๕ น.

เร่ืองประธานแจ้งให้ท่ีประ'ชุมทราบ
- ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ลงวันท่ี ๗ มกราคม ๒๕๖๔ 

เร่ือง เรียกประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ีหน่ึง ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ตามที่สภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้ขออนุญาตเปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ีหน่ึง ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๔ เพื่อขอความเห็นชอบยกเว้นการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยวิธีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๓๗ (๖) เพื่อดำเนินการจัดหาที่ดินโดยการเช่า 
ที่ดินวัดบ้านหนองดุมสำหรับการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดหนองดุม และพิจารณา 
เปลี่ยนแปลงงบประมาณในการจัดหาครุภัณฑ์สำนักงาน ประกอบกับอำเภอนํ้าชุ่น 
ได้อนุญาตให้เปิดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ีหน่ึง ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ มีกำหนด
ไม่เกิน ๑๕ วัน ท้ังน้ีต้ังแต่วันท่ี ๗ มกราคม ๒๕๖๔ เปีนต้น'ไป นั้น

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๕ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ 
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ และ 
ข้อ ๒๒ ข้อ ๓๖(๓) แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ สมัยวิสามัญ สมัย 
ท่ีหน่ึง ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ต้ังแต่วันที่ ๗ -  ๒๑ มกราคม ๒๕๖๔ ณ ห้องประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- รับทราบ

เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีแล้ว
- เป็นรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ีล่ี คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๓ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๓ เม่ือวันท่ี ๓0 ธันวาคม ๒๕๖๓
- รับรอง

เร่ือง เสนอเพ่ือพิจารณา
๓.® ขอความเห็นชอบการยกเว้นระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๓๗ (๔) เพ่ือดำเนินการจัดหาท่ีดิน 
โดยการเข่าท่ีดินวัดบ้านหนองดุมสำหรับการก่อสร้าง ศพด.วัคหนองดุม
- เชิญท่านปลัด อบต.นำเรียนช้ีแจงต่อที่ประชุมเพื่อพิจารณาครับ
- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ รองประธานสภาฯ 
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ

ตามมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ สมัยสามัญสมัยท่ีล่ี คร้ังท่ี 
๑/๒๕๖๓ ประจำป ี พ.ศ. ๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๖๓ ได้เห็นขอบ 
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งท่ี ๓/๒๕๖๓ ยุทธศาสตร์ 
จังหวัดที่ ๑ การพัฒนาคุณภาพชีว ิตท ี่ด ีและเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 
ยุทธศาสตร์การพัฒนาของ อปท.ใบเขตจังหวัด ท่ี ๒ การพัฒนาคุณภาพชีวิต ยุทธศสาตร์ 
ท่ี ๒ การพัฒนาด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต แผนงานการศึกษา โครงการจัดหาท่ีดิน

/เพ่ือก่อสร้าง...
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เพื่อก่อสร้าง ศพด.วัดหนองดุม โดยการเข่าที่ดินวัดบ้านหนองคุมสำหรับการก่อสร้าง 
ศูนย์พ ัฒนาเด็กเล็กวัดหนองดุม จำนวน ๒ ไร่ ซ ึ่งตามหนังส ือกรมการปกครอง 
ท่ี มท ๐๓๐๓/ว ๒๒๘๓๘ ลงวันที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ กรมการปกครองได้กำหนด 
หลักเกณฑ์อายุการใช้งานและอัตราการเสือมราคาทรัพย์สินสำหรับการใช้ในการคำนวณ 
ค ่าเส ื่อมราคาของทร ัพย ์ส ิน  ต ั้งแต ่ป ีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๔๗ เป ็นต ้นมา 
และกรมบัญชีกลางได้ปรับปรุงหลักเกณฑ์การคำนวณค่าเส่ือมราคาสินทรัพย์ถาวรสำหรับ 
หน่วยงานภาครัฐ ประเภทสินทรัพย์ อาคารถาวร รายละเอียดหมวดสินทรัพย์ อาคาร 
เพื่อประโยขน์อื่นอาคารคอนกรีตเสริมเหล็ก หมวดสินทรัพย์ ๑๒๐๕๐๓๐๐ รายการ 
๒. อ าค ารเร ียน  (โรงเร ียน) อาย ุการใช ้งาน ๓๐ ปี ป ระก อ บ ก ับ ระ เบ ีย บ  
กระทรวงมหาดไทยว่าด ้วยว ิธ ีการงบประมาณขององค ์กรปกครองส ่วนท ้องถ ิ่น 
พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๓๗ บัญญัติไว้ว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจก่อหนี้ผ ูกพัน 
งบประมาณรายจ่ายมากกว่าหนึ่งปีงบประมาณได้ โดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น 
ภายใต้เง่ือนไข ดังต่อไปน้ี

(๑) เป็นโครงการท่ีไม่อาจแยกงบประมาณต้ังจ่ายเพ่ือดำเนินการในแต่ละปีงบประมาณได้ 
(๒) มีรายได้ไม่เพียงพอที่จะดำเนินการในปีงบประมาณเดียว หรือมีความ 

จำเป็นต้องก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายมากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ
(๓) จัดทำเป็นงบประมาณรายจ่ายตามขั้นตอนของกฎหมาย โดยจะต้องระบุใน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีบีจจุบัน และงบประมาณรายจ่ายปีถัดไป ท่ีจะก่อหน้ีผูกพันให้ชัดเจน 
(๔) ให ้ก ่อหน ี้ผ ูกพ ันได ้ไม ่เก ินสามป ีงบประมาณ  เว ้นแต ่ กฎหมาย 

มติคณะรัฐมนตรี ระเบียบ ประกาศของกระทรวงมหาดไทยกำหนดไว้เป็นอย่างอื่น
จึงขอความเห็นขอบต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ยกเว้นการปฏิบัติ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๓๗ (๔) เพื่อดำเนินการจัดหาที่ดินโดยการเข่าที่ดินวัดบ้านหนองดุม 
จำนวน๒ ไร่ ระยะเวลาเข่า ๓ ๐ ปีนับแต่วันก่อหนี้ผ ูกพันสำหรับการก่อสร้าง ศพด. 
วัดหนองดุม หากสภาฯ อบต.ไพบูลย์ให้ความเห็นขอบ องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
จะได้เสนอขออนุมัติต่อผู้ว่าราชการจังหวัดอุบลราชธานี โดยผ่านนายอำเภอนํ้าฃุ่น 
ต่อไปครับ

- มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนอหรืออภิปรายหรือไม, เชิญครับ 
•ไม่มี
- ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมเพื่อขอความเห็นชอบการยกเว้นการปฏิบัติตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด ้วยว ิธ ีการงบประมาณขององค ์กรปกครองส ่วนท ้องถ ิ่น 
พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๓๗ (๔) ครับ
- องค์ประชุม จำนวน ๒๗ คน
- เห็นขอบ จำนวน ๒๖ คน
- ไม่เห็บชอบ จำบวบ ๐ คน
- งดออกเสืยง จำนวน ๑ คน

/ประธานสภาฯ...
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ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุมฯ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

๓.๒ ขออบุมัติเปลี่ยนแปลงดำซื้แจงงบประมาณรายจ่ายในการจัดหาครุภัณฑ ์
สำนักงาน จำนวน ๓ รายการ ดังน้ี
๑) ข้อความ/งบประมาณเติม
โครงการจัดหาเก้าอ้ีบุนวมสีดำ แบบมีพนักพิง ขาเหล็กชุบ ล้อหมุนได้ (สำนักงานปลัด) 
ขนาด (กว้ างXลึ กง) ไม่น้อยกว่า (๖๐x๗๐x๙๐) (จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น) จำนวน 
๒ ตัว ตัวละ ๕,๖๐๐ บาทเป็นเงิน ๑๑,๒๐๐ บาท (หน่ึงหม่ืนหน่ึงพันสองร้อยบาทถ้วน) 
ข้อความ/งบประมาณใหม่
ค่าจัดหาเก้าอี้บุนวมสีดำ ตั้งไว้ ๕,๖๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดหาเก้าอี้บุนวมสีดำ 
แบบมีพนักพิง ขาเหล็กชุบ ล้อหมุนได้ (สำนักงานปลัด)ขนาด (กว้างXลึกX3ง) ไม่น้อยกว่า 
(๕๕x๕๐x๙๐) (จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น) จำนวน ๒ ตัวๆละ ๒,๘๐๐ บาท เป็นเงิน 
๕,๖๐๐ บาท (ห้าพันหกร้อยบาทถ้วน)
- มีสมาซิกฯ ท่านใดจะเสนอหรืออภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
■ไม่มี
- ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมครับ
- องค์ประชุม จำนวน ๒๗ คน
- เห็นขอบ จำนวน ๒๖ คน 
■ไม่เห็นชอบ จำนวน ๐ คน 
■งดออกเสียง จำนวน ๑ คน

๒) ข้อความ/งบประมาณเติม
โครงการจัดหาเก้าอี้บุนวมสีดำ แบบมีพนักพิง ขาเหล็กชุบ ล้อหมุนได้ (กองคลัง) 
ขนาด (กว้างXลึกxสูง) ไม่น้อยกว่า (๖๐x๗๐x๙๐) (จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น) จำนวน 
๒ ตัว ตัวละ ๕,๖๐๐ บาทเป็นเงิน ๑๑,๒๐๐ บาท (หน่ึงหม่ืนหน่ึงพันสองร้อยบาทถ้วน) 
ข้อความ/งบประมาณใหม่
ค่าจัดหาเก้าอี้บุนวมสีดำ ตั้งไว้ ๕,๖๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดหาเก้าอี้บุนวมสีดำ 
แบบมีพนักพิง ขาเหล็กชุบ ล้อหมุนได้ (กองคลัง) ขนาด (กว้างXลึกX3ง) ไม่น้อยกว่า 
(๕๕x๕๐x๙๐) (จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น) จำนวน ๒ ตัวๆละ ๒,๘๐๐ บาท เป็นเงิน 
๕,๖๐๐ บาท (ห้าพันหกร้อยบาทถ้วน)
- มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนอหรืออภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
■ไม่มี
- ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมครับ
- องค์ประชุม จำนวน ๒๗ คน
- เห็นชอบ จำนวน ๒๖ คน
■ ไม่เห็บชอบ จำนวน ๐ คบ
- งดออกเสียง จำนวน ๑ คน

/๓) ข้อความ...
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ปลัด อบต.

๓) ข้อความ/งบประมาณเดิม
โครงการจัดหาเก้าอี้บุนวมสีดำ แบบมีพนักพิง ขาเหล็กซุบ ล้อหมุนได้ (กองการ 
ศึกษาฯ)ขนาด (กว้างXลึกX3ง) ไม่น้อยกว่า (๖๐x๗๐x๙๐) (จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น) 
จำนวน ๑ ตัว ตัวละ ๕,๖๐๐ บาท เป็นเงิน ๕,๖๐๐ บาท (ห้าพันหกร้อยบาทล้วน)
ข้อความ/งบประมาณใหม่
ค่าจัดหาเก้าอี้บุนวมสีดำ ตั้งไว้ ๒,๘๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดหาเก้าอี้บุนวมสีดำ 
แบบมีพนักพิง ขาเหล็กซุบ ล้อหมุนได้ (กองการศึกษาฯ)ขนาด (กว้างXลึกxสูง) ไม่น้อย 
กว่า (๕๕X๕0X๙0) (จัดซ้ือตามราคาท้องถ่ิน) จำนวน ๑ ตัวๆละ ๒,๘๐๐ บาท เป็นเงิน 
๒,๘๐๐ บาท (สองพันแปดร้อยบาทถ้วน)
- มีสมาซิกฯ ท่านใดจะเสนอหรืออภิปรายหรือไม่ เซิญครับ 
-ไม่ มี
- ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมครับ
- องค์ประชุม จำนวน ๒๗ คน
- เห็นขอบ จำนวน ๒๖ คน 
-ไม่เห็นชอบ จำนวน ๐ คน
- งดออกเสียง จำนวน ๑ คน

- มีสมาซิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ ครับ 

-ไม่ มี

- ถ้าไม่มี ผมขอพักการประชุมชั่วคราว เพื่อรับประทานอาหารกลางวัน ประมาณ 
๑ ช่ัวโมง เม่ือเวลา ๑๒.๑๐ น.

- รับทราบ

บัดนี้ เวลา ๑๓.๑๐ น. ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบต่อไปครับ

๓.๓ ขอความเห็นชอบร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมและการ 
ปรึกษาชองสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- เชิญท่านปลัด อบต. นำเรียนขี้แจงต่อที่ประชุมครับ
- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ รองประธานสภาฯ 
และสมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ

ตามหนังสืออำเภอนํ้าชุ่น ต่วนที่สุด ท่ีอบ ๐๐๒๓.๑๙/ว ๓๕๘ ลงวันที่ ๑๖ 
กันยายน ๒๕๖๓ อำเภอนํ้าชุ่นได้รับแจ้งจากจังหวัดอุบลราชธานีว่า คณะกรรมาธิการ 
การพัฒนาการเมืองและการมีส่วนร่วมของประซาซน วุฒิสภา ได้มีหนังสือเสนอแนะ 
ให้กระทรวงมหาดไทยขอความร่วมมือไปยังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยได้แจ้งให้ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 
ข้อ ๑๑๗ วรรคสี่ โดยให้สภาท้องถิ่นตังกล่าวกำหนดระเบียบเกี่ยวกับการอมุญาต

/ให้ประ,ซา'ซน...



ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุมฯ 
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ระเบียบวาระท่ี ๔ 
ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

-๓เ 
พประขาชนเข้าฟ้งการประชุมและการปรึกษาของสภาท้องถิ่น รวมทั้งขอความร่วมมือ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่งประซาสัมพันธ์เกี่ยวกับการกำหนดการประชุมสภา 
ท้องถิ่น และผลการดำเน ินงานของสภาท ้องถ ิ่นให ้ประซาซนทราบตามวิธ ีการ 
ที่เห็นสมควร นั้น

องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้จัดทำร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประซาซน 
เข้าพิงการประชุมและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ข้ึนเพ่ือให้สภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์พิจารณาให้ความเห็นขอบ และจะได้ประซาสัมพันธ์ให้ 
ประซาซนทราบต่อไปครับ
- มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนอหรืออภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
■ไม่มี

- ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมเพื่อให้ความเห็นชอบร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชน 
เข้าพิงการประชุมและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ครับ
- องค์ประชุม จำนวน ๒๗ คน
- เห็นชอบ จำนวน ๒๖ คน 
■ไม่เห็น,ชอบ จำนวน ๐ คน
- งดออกเสียง จำนวน ๑ คน

เร่ืองอ่ืนๆ (ถ้ามี)
- ท่านใดมีเรื่องอื่นๆ จะนำเสนอครับ
- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ รองประธานสภาฯ
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอนำเรียน 
ให้ที่ประชุมทราบ ดังน้ีครับ
๑. ตามหนังสือซักซ้อมการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
(พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถือเป็นแนวทางปฎินัติ ดังนี้ 

การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐ ให้ดำเนินการตาม
ข้ันตอน ดังนี้

๑) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นจัดประชุมประชาคมท้องถิ่น ส่วนราชการและ 
รัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวข้อง เพื่อแจ้งแนวทางพัฒนาท้องถิ่นรับทราบบีญหา ความต้องการ 
ประเด็นการพัฒนา และประเด็นที่เกี่ยวข้องตลอดจนความช่วยเหลือทางวิชาการและ 
แนวทางปฏินัติที่เหมาะสมกับสภาพพ้ืนที่เพ่ือนำมากำหนดแนวทางการจัดทำแผนพัฒนา 
ท้องถิ่นโดยให้นำข้อมูลพ ื้นฐานในการพัฒนาจากหน่วยงานต่างๆ และข้อมูลใน 
แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนพัฒนาชุมชนมาพิจารณาประกอบการจัดทำแผนพัฒนา 
ท้องถ่ิน

๒) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นรวบรวมแนวทางและ 
ข้อมูล นำมาวิเคราะห์เพื่อจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วเสนอคณะกรรมการพัฒนา 
ท้องถ่ิน

/๓) คณะกรรมการ...
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๓) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วเสนอ 
ผู้บริหารท้องถิ่น

๔) ผ ู้บริหารท ้องถิ่นพ ิจารณาอนุม ัต ิร ่างแผนพัฒนาท ้องถิ่นและประกาศ 
ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน

เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบล เพื่อให้ความเห็นชอบก่อนแล้วผู้บริหารท้องถิ่น จึงพิจารณา 
อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป โดยให้ตำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 
เดือนตุลาคม ๒๔๖๔ ครับ

๒. ขอตอบข้อซักถามชองท่านเท่ียง ไพรบึง สมาซิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖ ในคราว 
ประชุมครั้งที่แล้วครับ เนื่องจากในขณะนั้นเป็นการสำรวจเส้นทางที่ข0ารุดของหน่วย 
พัฒนาเคล่ือนท่ี ๔๖ (นพค.) แล้วน่าไปพิจารณาจัดทำแผนงาน/โครงการที่จะตำเนินการ 
ในปีงบประมาณ ๒๔๖๔ ซึ่งตามแผนงานฯ ไม่ได้บรรจุโครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
หมู่ท่ี ๖ ครับ หากพี่น้องประซาซนได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรไปมาก็ให้ประซาคม 
หมู่บ้านและทำหนังสือเข้ามาใหม่ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์จะได้พิจารณา 
ตำเนินการในส่วนท่ีเก่ียวข้องต่อไปครับ
๓. ได ้ร ับประสานจากสถานีตำรวจภูธรนํ้าช ุ่นว่า พลตำรวจโท ภาณุรัตน์ หลักนุญ 
ผู้บัญซาการตำรวจภูธร ภาค ๓ มีกำหนดเดินทางมาตรวจเยี่ยมบำรุงขวัญข้าราชการ 
ตำรวจสถานีตำรวจภูธรนั้าชุ่น และตรวจเยี่ยมจุดตรวจพื้นที่เสี่ยงชายแดนสกัดกั้น 
การลักลอบเข้าเมืองโดยผิดกฎหมายของแรงงานต่างด้าวเพื่อปีองกันการแพร่ระบาด 
ของเช้ือไวรัส โคโรนา ๒๐๑๙ ในวันที่ ๑๓ มกราคม ๒๔๖๔ เวลา ๑๓.๐๐ น. ณ สถานี 
ตำรวจภูธรน ั้าช ุ่น และขอเรียนเชิญทุกท ่านร่วมเป็นเก ียรติต ้อนรับ พลตำรวจโท 
ภาณุรัตน์ หลักบุญ ผู้บัญชาการตำรวจภูธร ภาค ๓ พร้อมคณะดังกล่าวครับ
- อยากให้ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ซ่ึงปฏิบัติหน้าท่ีนายกองค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ขับเคลื่อนและตำเนินการโครงการตามข้อบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๔ ตามความจำเป็นครับ
- ถนนสายบ้านอิสานเศรษฐกิจไปบ้านหนองขอน มีจุดชำรุดหลายจุด ขอความร่วมมือ 
ช่างออกไปสำรวจและพิจารณาดำเนินการซ่อมแซมให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ
- บ้านไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖ ได้ประชุมประชาคมและทำหนังสือขอความอนุเคราะห้โนการ 
ซ่อมแซมถนนลูกรังเข้ามาแล้ว ช่วยตำเนินการแก้ไขให้เร่งด่วนด้วยครับ เนื่องจากถนน 
ชำรุดเป็นอย่างมากประขาขนสัญจรไปมาลำบาก ครับ ขอบคุณครับ
- ในการซ่อมแซมถนน ผมอยากให้พิจารณาใช้งบประมาณอย่างประหยัดและตามความ 
จำเป็นครับ และขอขอบคุณท่านปลัด อบต. ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ที่ช่วยปรับปรุงถนน 
คสล.บ้านหนองดุมตะวันออก หน้าบ้านอดีตท่านรองนายกฯ แต่ล้าหากเป็นไปได้อยากให้ 
เทเพ่ิมเติมให้หนาอีกนิดหน่ึงครับ ขอขอบคุณครับ

/นายสุรเดซ...



นายสุรเตซฯ

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

นางสาวบรรจงฯ 
นักวิเคราะห์ฯ

-๙-
- ผมขอเสนอแนวคิดและขอฝากท่านปลัด อบต.ที่ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ไพบูลย์ 
การซ่อมแซมถนนในแต่ละหมู่บ้าน ผมอยากให้สมาซิกสภาฯ ทุกท่านลงพื้นที่ร่วมกับ 
เจ้าหน้าท่ี อบต. ผู้นำชุมชน พร้อมด้วยชาวบ้าน ร่วมแรงร่วมใจกันในการพัฒนาฯ ครับ 
ขอบคุณครับ
- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ รองประธานสภาฯ 
และสมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมปลัด อบต.ซึ่งปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์จะพยายามปฏิบัติ 
หน้าที่และแก้ไขป็ญหาให้พี่น้องประซาซนอย่างเต็มความสามารถและให้เกิดประโยชน์ 
สูงสุดครับ
- เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ รองประธานสภาฯ 
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ 
ตามเอกสารท่ีได้แจกให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน
- ตามหนังสือซักซ้อมแนวทางการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(พ.ศ.๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการตามขั้นตอน 
ดังนี้

๑) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นจัดประชุมประชาคมท้องถิ่น ส่วนราชการและ 
รัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวข้อง เพื่อแจ้งแนวทางพัฒนาท้องถิ่นรับทราบนิญหา ความต้องการ 
ประเด็นการพัฒนา และประเด็นที่เกี่ยวข้องตลอดจนความช่วยเหลือทางวิชาการและ 
แนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพ้ืนที่เพื่อนำมากำหนดแนวทางการจัดทำแผนพัฒนา 
ท้องถิ่นโดยให้นำข้อมูลพ ื้นฐานในการพัฒนาจากหน่วยงานต่างๆ และข้อมูลใน 
แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนพัฒนาชุมชนมาพิจารณาประกอบการจัดทำแผนพัฒนา 
ท้องถ่ิน

๒) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นรวบรวมแนวทางและ 
ข้อมูล นำมาวิเคราะห์เพื่อจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วเสนอคณะกรรมการพัฒนา 
ท้องถ่ิน

๓) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วเสนอ 
ผู้บริหารท้องถิ่น

๔) ผ ู้บริหารท ้องถิ่นพ ิจารณาอนุม ัต ิร ่างแผนพัฒนาท ้องถิ่นและประกาศ 
ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน

เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบล เพื่อให้ความเห็นชอบก่อนแล้วผู้บริหารท้องถิ่น จึงพิจารณา 
อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป โดยให้ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 
เดือนตุลาคม ๒๕๖๔

/รูปแบบ...



- ๑๐ -

ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ

- รูปแบบการจัดประซาคมท้องถิ่น
๑) สมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ทุกคน
๒) ผู้ใหญ่บ้าน/หัวหน้าสถานีอนามัย/ผู้อำนวยการ รพ.สต./ผู้อำนวยการ 

โรงพยาบาล/ผู้อำนวยการโรงเรียนซองรัฐหรือเอกขนหรือหัวหน้าหน่วยการศึกษาอื่นๆ 
ท่ีมีหน่วยต้ังอยู่ในพ้ืนท่ี จำนวน ๔ - ๑๐ คน

๓) หัวหน้าส่วนหรือตัวแทนราชการ/รัฐวิสาหกิจ ที่มีหน่วยงานตั้งอยู่ในพื้นที่ 
จำนวน ๓ -  (ะ คน

๔) คัดเลือกจากอาสาสมัครสาธารณสุข อสม./สมาซิกอาสาฟ้องกันภัยฝ่าย 
พลเรือน (อปพร.)/คณะกรรมการกองทุนหมู่บ้าน/กลุ่มอาชีพต่างๆ ใบพื้นที่องค์การ 
บริหารส่วนตำบล จำนวน ๑๐ -  ๑๔ คน
- ปีญหาอุปสรรคที่ผ่านมาการจัดพิมพ์แผนชุมชนเฟ้นรูปเล่มของหมู่บ้านที่จัดทำมา 
บางหมู่บ้านไม่เฟ้นไปตามห้วงระยะเวลาที่กำหนด หากหมู่บ้านใดประสงค์ที่จะให้ทาง 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ช่วยในด้านเอกสาร (รูปเล่ม) ก็ให้แจ้งมายังงาน 
วิเคราะห์นโยบายและแผนได้ค่ะ

- มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ 
■ไม่ มี
- ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมและเข้าร่วมประชุม ครับ
- ผมขอปิดการประชุม ครับ

ปิดประชุม เวลา ๑๔.๔๐ น.

(ลงซ่ือ) ผ้จดบันทึกการประชุม
ายทึพยํศร บุเงิน) 

เลช่านุการสภา อบต.ไพบูลย์

- คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ได้ร่วมกันพิจารณาแล้ว เห็นว่าถูกต้อง จึงลงลายมือซ่ือไว้เฟ้นสำคัญ

(ลงซ่ือ) ประธานกรรมการ
(นายสุขัย ประจญ)

(ลงซ่ือ) กรรมการ
(นายสมร พงษ์สุระ)

/ลงซ่ือ...



" (9)(ร) -

(ลงซ่ือ) กรรมการและเลขาบุการ
พุ่มจันทร์)

- ผู้ตรวจบันทึกการประชุมสภาฯ 

(ลงซ่ือ)
(นายทา แสงตะวัน)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์


